
Saksprotokoll i Kommunestyret - 10.12.2019  
 
Svar på interpellasjon fra Marthe Småvik, Indre Fosen FrP. «Vasking» av kommunens 
avgiftshefte. Kommunestyret 10.12.2019.  
 
Før kommunesammenslåingen 01.01.2018 var det to ulike praksiser på egenbetaling for 
dagsentertilbud i tidligere Leksvik og Rissa kommuner. Praksisen med å differensiere 
betalingen, det vil si å ta betalt for enten oppmøte uten middag eller oppmøte med middag, var 
praksis i tidligere Rissa kommune og den ble videreført i Indre Fosen kommune ved 
sammenslåingen i 2018.  
 
Indre Fosen kommune har dagsentertilbud for hjemmeboende demente med ti plasser i Leksvik 
og femten plasser i Rissa. Dette er et tilbud som frem til 2020 har vært finansiert gjennom 
direkte tilskudd fra staten. Tilskuddet dekker lønn for ansatte, og egenandelen skal først og 
fremst dekke kaffe og kaffebrød, middag og visse aktiviteter.  
 
Administrasjonen ønsket å endre praksis for 2019, ved å ta bort differensieringen. Årsaken til 
det var først og fremst at man ikke så nødvendigheten av et differensiert tilbud. Forslaget var 
derfor å sette kun én pris for oppmøtedag på dagsenter, slik praksisen var i tidligere Leksvik 
kommune. Ved en feil fra administrasjonen sin side, ble dessverre praksisen fra 2018, når det 
gjelder dagsentertilbud, lagt fram for politisk behandling og vedtatt av kommunestyret i 
forbindelse med budsjettbehandlingen i desember 2018. Videre ble versjonen med 
administrasjonens planlagte endring for pris for dagsentertilbud, som egentlig skulle vært lagt 
fram for politisk behandling, lagt ut på hjemmesida.  
 
Når dette ble oppdaget, ble det foretatt en gjennomgang av de som bruker dagsentertilbudet og 
som potensielt har betalt for en tjeneste som de ikke skulle ha betalt for. Det viser seg at det 
kun er snakk om én bruker, og dette forholdet er fulgt opp og ivaretatt.  
 
Administrasjonen beklager at dette skjedde, men det er bra at det ble oppdaget og at det er 
fulgt opp overfor den som ble uheldig utsatt for det.  
 
Spørsmål 1: Vil ordfører ta grep som hindrer uheldige konsekvenser som denne «vaskingen» i 
etterkant av vedtak?  
 
Svar: Administrasjonen har beklaget det som skjedde i dette tilfellet, og jeg som ordfører har 
tillitt til at administrasjonen etablerer rutiner som gjør at noe tilsvarende ikke skjer igjen.  
 
Spørsmål 2: Vil ordføreren ta en gjennomgang av hvor mange som har betalt for en tjeneste 
de ikke skulle ha betalt for, og gi dem pengene tilbake?  
 
Svar: Administrasjonen har tatt gjennomgangen som etterspørres, og pengene betales tilbake 
til den det gjelder. 
 
 
 


